
jsme byli v minulých letech zvyklí. Přesto je o naši obec zájem, 
po zápisech do prvního ročníku jsme spolu se školou požáda-
li o navýšení kapacity školy. Podobně plná je i školka.  Téměř 
každý týden zodpovídáme dotazy na možnost bydlení u nás.

Jako zajímavost uvádíme, že počet obyvatel s trvalým byd-
lištěm je nyní 1035 osob a 12 osob má přidělen statut dočasné 
ochrany. 

Nejen fyzická infrastruktura je však důležitá. Rád bych po-
děkoval pracovníkům údržby obce a Lesů Drmoul, s.r.o., že se 
každodenně starají o vzhled a údržbu obce. Rád bych upo-
zornil i na hodnocení kvality života v jednotlivých obcí, jak 
pro náš zpravodaj popsala paní Losová Szökeová v článku na 
straně 7. Z článku vyplývá, že Drmoul je srovnáván s Obcí Valy  
a s Velkou Hleďsebí.  

Rád bych závěrem úvodníku napsal, že navzdory záplavě 
negativních zpráv, navzdory inflaci a údajnému ekonomic-
kému poklesu, pozastavování či rušení českých dotací, nebo 
nynějšímu suchu s občasnými požáry, obec funguje v běžném 
režimu.

Za obec Drmoul přeji příjemné léto a těšíme se na setkání, 
třeba na Drmoulských slavnostech. 

Ing. Josef Švajgl
starosta obce
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ÚVODNÍ SLOVO 

Drmoulský
ZPRAVODAJ
Vážení občané,

druhý letošní zpravodaj píšeme s myšlenkou, že se nám někte-
ré činnosti vlivem vnějších okolností zpomalily nebo zastavily. 

Úsporná opatření vlády se zatím na příjmech obce nepro-
jevila, spíše přetrvává problém s nedostatkem pracovníků  
u všech dodavatelů a pokračuje zdražování služeb i dodávek 
tažené vysokou inflací. Je velice těžké plánovat, jelikož zmate-
ná komunikace ze strany vlády nedává moc vodítek o dalším 
vývoje v oblasti dotací, bez kterých se obec bohužel neobejde. 

Největší investicí, která nás nyní čeká, je pořízení nové 
automobilové stříkačky, která bude dodána v říjnu a o které 
píše i pan Pospíšil v článku na straně 26.  V návaznosti na její 
dodání plánujeme v příštím roce prodloužení garáží hasičár-
ny. Hasičský záchranný sbor nám zároveň koncem července 
schválil technické podmínky na přívěs za hasičský dopravní 
automobil. Věřím, že tyto opatření zvýší technické podmínky 
fungování našich dobrovolných hasičů. Jejich pomoc a počet 
výjezdů je potřeba čím dál více.  V horkých a suchých dnech 
mají i několik výjezdů denně, za což jim je třeba poděkovat.

Na obci budeme letos vyměňovat dalších devět svítidel 
veřejného osvětlení za úspornější LED. Stejná úsporná opat-
ření spojená s výměnou svítidel plánujeme na sále kulturního 
domu. Na hřišti bylo dokončeno zateplení budovy. 

Na dalších stránkách se dočtete, že ostatní akce a plány po-
kračují, často bohužel díky vnějším okolnostem pomaleji, než 

ZPRÁVY Z OBCE 

Chodník na Sekerské ulici

V souvislosti s přípravou projektové dokumentace na chod-
ník na Sekerské ulici proběhlo jednání s vedením zemědělské-
ho družstva Trstěnice, kde byla dohodnuta směna pozemků 
tak, aby v prostoru zastávky u Ovčína mohl být vybudován 
zpomalovací prvek. Dále probíhají jednání s ostatními vlastní-
ky přilehlých pozemků, aby chodník včetně souvisejících prv-
ků mohl být realizován. Technicky stále zůstává otázkou, jak 
vyřešit odvodnění chodníku dešťovou kanalizací, respektive 
její vedení a vyústění do potoka či jiné nádrže.

Rybníky

Byla dokončena projektová dokumentace na Vesní a Sos-
nový rybník. Obě tyto plánované stavby mají stavební povo-

lení s nabytím právní moci. Zároveň proběhlo výběrové řízení 
na dodavatele akce, ale s podmínkou realizace pouze v přípa-
dě získání dotace. Do výběrového řízení se přihlásilo celkem 
7 firem, které podaly nabídky v rozmezí od 7,1 do 11,5 mil. Kč 
bez DPH. Ekonomicky nejvýhodnější nabídku podala místní 
firma stavby Vildt, s.r.o.

Na konci června byla vyhlášena výzva pro podávání projek-
tů do Operačního programu Životní prostředí. Nyní bude po-
žádáno o odborné stanovisko Agentury ochrany přírody a kra-
jiny, které je nezbytnou přílohou žádosti o dotaci do tohoto 
operačního programu. Zároveň byl požádán Karlovarský kraj 
o dotaci na menší Vesní rybník, který svou velikostí (nádrže do 
0,5 ha plochy) splňuje podmínky krajských dotačních pravidel. 
O této dotaci by mělo být rozhodnuto v září letošního roku.
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U tenisových kurtů se upravilo napojení vody na vrt. Vše se 
realizuje za spolupráce nájemce hospůdky, fotbalistů a nově 
více zapojujících se tenistů. 

Charitativní fotbalový turnaj TO v Drmoulu

V sobotu 15. července 2023 se konal na fotbalovém hřišti  
v Drmoule již šestý ročník charitativního turnaje Trstěnice 
Open v malé kopané, který se letos pořádal u nás v Drmoulu  
z důvodu rekonstrukce fotbalového hřiště v Trstěnicích, kde 
se odehrálo s velkým úspěchem prvních pět ročníků. Kdo 
se zastavil i letos,  přes tuto velkou změnu zjistil, že se jedná  
o vyhlášenou akci plnou zážitků i bohatého občerstvení. K vidě-
ní byly desítky krásných gólů, přálo nádherné slunečné počasí  
a zábavu zde našli nejen dospělí, ale také děti zde měli příleži-
tost se dosyta vydovádět. Letos tato akce pomáhala nemocné 
Nelince z Kraslic a povedlo se vybrat úžasných 432.000 Kč.

Voda

Upozorňujeme občany, že byla aktualizovaná mapa potoků 
a vodních linií na správním území naší obce. Není to sice zcela 
přesné, ale rozhodně se jedná o velký pokrok a přiblížení reali-
tě. Mapy jsou na adrese https://voda.gov.cz/ 

S ohledem na opakující se sucho jsou toky pod stále větší 
kontrolou. Bohužel je na nich stále velké množství nepovole-
ných staveb, navrtaných a odkloněných potrubí a nepovole-
ných odběrů. I když vodoprávní úřad nemá kapacitu opako-
vaně terén procházet, v případě stížností či havárií se bude 
zkoumat i legálnost jednotlivých zařízení. 

Doporučujeme proto občanům, kteří mají nemovitosti  
na jednotlivých tocích či vodních liniích uvést případná za-
řízení do souladu s platnými zákony a souvisejícími předpi-
sy. Cílem není pokutovat, ale zajistit trvale udržitelný stav  
pro všechny subjekty i pro krajinu. Děkujeme. 

Cyklostezka Hamrníky - Drmoul

Poté, co jsme dokončili poslední nesmyslnou přílohu, tzv. 
klimatickou studii o dopadech realizace 700 m dlouhé osvět-
lené cyklostezky na životní prostředí, byla odevzdána žádost o 
dotaci do Integrovaného regionálního operačního programu 
(IROP) s plánovanou realizací v příštím roce. Pravidla progra-
mu jsou z české strany nastavena tak složitě, že téměř nikdo 
není schopen je splnit a finanční alokace se bude pravděpo-

Naše rybníky obrazem

A jak se daří ostatním našim rybníkům? Po téměř sedmi 
letech byl dne 18. března sloven rybník SUMEČEK. Sedmile-
tý odklad ve výlovu byl zapříčiněn nepřístupností rybníku  
v době výstavby obchvatu a poté i nevyjasněné nájemní vzta-
hy ještě s obcí Trstěnice.

Následně byl dne 25. března loven rybník KOSTELNÍ a slove-
né ryby doplnily stav v rybníku SUMEČEK.

Zateplení budovy TJ Sokol Drmoul

U fotbalového hřiště bylo dokončeno zateplení budovy. 
Došlo k výměně bezpečnostních mříží. Dále je objednána 
instalace bezpečnostních kamer a světelný nápis TJ Sokol Dr-
moul, v podobném stylu jako jsou označeny obecní budovy.

Výlov rybníka Sumeček

Výlov rybníka Kostelní
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jemnou procházkou na Panský vrch a k zaniklé vesnici Cech 
svatého Víta.

Panská rozhledna 

Jako každý rok, umožňujeme lezeckým skupinám HZS Kar-
lovarského kraje cvičení na Panské rozhledně. Během sezóny 
je tak možné zahlédnout takový výcvik dokonce několikrát. 
Pár záběrů tak, jak je úplně neznáte, pro náš zpravodaj nafotili 
lezci ze skupiny stanice HZS Cheb. 

dobně přesouvat do dalších výzev. Samozřejmě nyní nevíme, 
jak hodnocení dopadne. Naší výhodou je, že po realizaci ob-
chvatu je stezka hlavní spojnicí do Mariánských Lázní a končí 
na konečné MHD v Hamrníkách. Držme si palce.

IROP náves a Za Hasičárnou

S vizí dotace na realizaci do stejného programu (IROP) při-
pravujeme projektovou dokumentaci na základě dříve vytvo-
řených územních studií Náves a Za Hasičárnou. Nyní je více 
připravena technicky složitější projektová dokumentace na 
Náves, kde již bylo dopravním policistou odsouhlaseno do-
pravní řešení a parkování okolo školy, proběhla konzultace  
s Agenturou ochrany přírody a krajiny. Budou následovat ne-
zbytné smlouvy s krajem ohledně drobných dočasných a trva-
lých záborů spojených se stavbou.

Zároveň začínají práce jednotlivých projekčních profesí. 
Jako zajímavost je možno uvést, že téměř všechny povrchy 
musí být propustné a všechny odpady vzniklé v souvislosti se 
stavbou musí být recyklované na stavbě. 

Prezentace připravované dokumentace proběhne v po-
ledne v den konání Drmoulských slavností, viz pozvánka  
na straně 13.

Územní studie - obytná zóna Drmoul - východ 

Městský úřad Mariánské Lázně po dohodě s obcí a projek-
tantem vydal zadání územní studie Obytná zóna Drmoul - vý-
chod. Studie bude řešit prostor za fotbalovým hřištěm. Věřím, 
že se podaří spolu s investory a majiteli dotčených pozemků 
zrealizovat záměr udržitelného rozvoje obce, aby byl kom-
fortní a přijatelný i pro stávající obyvatele obce. Území se nyní  
geodeticky doměřuje. Odborným vedením a zpracováním 
studie byla pověřena firma Dopravní stavby a venkovní archi-
tektura, s.r.o. 

Jarní údržba studánek a naučných tabulí 

Po zimě jsme mohli na procházkách najít naše studánky  
v nepříliš pěkném stavu a bylo nutné se o ně před turistickou 
sezónou postarat. Také se nám naskytl velmi smutný pohled 
na znečištěné naučné tabule vandaly, po kterých zbyly hlavně 
nesmyslné čmáranice k čištění. Pracovníci Lesů Drmoul s.r.o.  
a obce tento úkol vzali za své, podařilo se vše a výsledek si mů-
žete přečíst a prohlédnout na straně 10 v článku pana Šmerdy, 
který popisuje i rozbor vody, a nebo se sami přesvědčte pří-
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Co se děje ve škole mimo vyučování
Investice a stavební úpravy 

Ve škole se podařilo vyřešit zaplavování sklepa vybudová-
ním nového odvodnění poté, co opakované pokusy o zpro-
voznění původního odvodnění selhaly. Technicky to bylo ná-
ročné z důvodu minimálního spádu od podlahy sklepa školy 
po vyústění do potoka u rekonstruovaného mostu. Děkujeme 
zejména firmě Stavby Vildt, s.r.o, a Chevak Cheb, a.s., že nám 
byly rychle nápomocny s řešením nepříjemné havárie. Po do-
končení byla upravena školní zahrada a na přání učitelek osa-
zena dřevěnými truhlíky. 

4

Dále je plánováno další vysušení sklepa, modernizace ša-
ten.... Na tyto akce jsme požádali o dotaci Ministerstvo financí 
ČR. I když se naše žádost umístila v žebříčku nejvýše ze všech 
žádostí z našeho kraje, nebyla bohužel z důvodu omezené alo-
kace uspokojena. Upravenou žádost jsme podali znovu do do-
tačního titulu Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Rozhodnutí 
má být známo v září, s případnou realizací v příštím roce. 

Ve školní jídelně probíhá výměna litinových radiátorů  
za modernější deskové. V návaznosti na rekonstrukci elektro-
instalace školy se bude o prázdninách realizovat klimatizace  
v podkroví staré budovy školy. Před školou se dokončují úpra-
vy dopravního značení, které by měly zlepšit bezpečnost před 
školou.  
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Ekonomický pohled

Z ekonomického pohledu bych rád připomněl, že obec  
na dítě s trvalým bydlištěm ve správním území obce a navště-
vující naší školu obdrží kromě rozpočtového určení daní i další 
příspěvek státu (letos cca 18 tisíc Kč).

Kontrolním výpočtem jsme si letos ověřovali ekonomiku 
provozu školy včetně investic za posledních sedm let. Z pohle-
du Drmoulu a školy je financování škol ze strany státu nastave-
no správně, na školu nedoplácíme. Bez dotací na investice by 
byla situace zcela jiná. 

Rád bych tady apeloval na rodiče, kteří bydlí v Drmoulu, ale 
trvalé bydliště mají v jiné obci, že obec za tyto rodiče a jejich 
děti neobdrží rozpočtové určení daní, ale obdrží pouze sym-
bolickou daň z nemovitosti (loni 380 tis. Kč za všechny nemo-
vitosti v obci).

Zájem o II. stupeň ZŠ

V souvislosti s demografickým vývojem našeho regionu  
a zkušenostmi z posledních let se znovu otevřela debata 
ohledně II. stupně v naší obci. Myšlenka byla již opatrně na-
značena v komunálních volbách a zaznívá často i v neformál-
ních debatách s rodiči. Obec ve spolupráci se školou oslovi-
la rodiče dětí v prvním až třetím ročníku ZŠ a mladších dětí 
dopisem, zda-li mají zájem, aby děti pokračovaly v Drmoulu  
i na druhém stupni. Stejně tak se v dopise ptáme, jestli by uví-
tali vznik dětské skupiny. Na tuto druhou otázku je obtížnější 
odpověď, jelikož se částečně ptáme na ještě nenarozené děti.

V době psaní tohoto článku zároveň probíhá ověřování 
technických, ekonomických a finančních možností případné-
ho rozšíření školy, včetně zkvalitnění technického zázemí stá-
vající budovy. Samozřejmě obec má k dispozici i demografické 
predikce. Je jisté, že pokud se rozhodneme pro druhý stupeň, 
bez získání dotací na nové učebny a související zázemí to fi-
nančně nebude možné.

Dětské skupiny

Podobná diskuse jako o druhém stupni se vede i nad dět-
skými skupinami. Dětské skupiny jsou jednou ze služeb péče 
o děti předškolního věku a rozšiřují tak spektrum těchto slu-
žeb. Poskytují pravidelnou péči o děti již od 6 měsíců věku  
do zahájení povinné školní docházky, částečně nahrazují jesle 
a svou kapacitou mohou pomáhat i školce. Péče je poskyto-
vána mimo domácnost dítěte a je zaměřena na výchovu, roz-
voj schopností, kulturních, hygienických a sociálních návyků 
dítěte.

Tuto aktivitu stát nyní podporuje nejen v oblasti investic, 
ale také přispívá na provoz. 

Ing. Josef Švajgl
starosta obce
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Dopravní situace u ZŠ

Co znamená značka K+R

Zkratka K+R pochází  
z anglického „Kiss and 
Ride“. Do českého jazyka se 
dá přeložit jako „polib a jeď“. 
Je určena pro krátké zasta-
vení nebo vyčkávání osob-
ních vozidel. Na takovém 
místě se tedy nesmíte zdr-
žovat dlouho. Podle zákona 
označuje parkoviště, na ja-
kém lze zastavit za účelem 
vystoupení a nastoupení 
osob. Jejím smyslem je vy-
tvořit bezpečné místo pro zastavení tam, kde lze oče-
kávat zvýšený pohyb lidí, aby všichni věděli, kde mají se 
stojícími vozidly počítat. Takto označené parkoviště určitě 
znáte, pokud vozíte děti do školy, a to dokonce i u naší 
ZŠ Drmoul. Prosíme tímto všechny řidiče, aby takové par-
kovací místo využívali pouze k účelu podle značky K+R. 

Děkujeme za pochopení.

Jak je to s počtem žáků

Obec se školou - na základě zkušeností se zápisy do prvních 
ročníků nejen v naší škole - požádala Ministerstvo školství ČR  
o navýšení kapacity školy. Bylo schváleno požadované navý-
šení kapacity školy o pět žáků. Základní škola má nyní kapaci-
tu 85 dětí a do plné kapacity zbývají nyní tři volná místa. Další 
navyšování kapacity prvního stupně není možné a ani pláno-
vané. Všechny děti, které se hlásily do naší základní školy, byly 
přijaty.

Rád bych připomněl, že platí solidární dohoda o spádovos-
ti s okolními obcemi. Součástí této dohody nejsou Mariánské 
Lázně.
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Gabriela Enders
referent OÚ

TŘÍDÍME ODPADY SPRÁVNĚ?
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Zveřejněná mapa kvality života v Česku - přiblížení pro oblast v okolí Mariánských Lázní
data: ČSÚ, MPSV, Policie ČR, Exe. komora ČR, STEM • autoři: Kateřina Mahdalová & Michal Škop

Smyslem počítání mediánu pořadí obcí je ukázat obce, kde 
se schází více špatných podmínek k životu pohromadě.

Jsou to především menší obce (do 2.000 obyvatel), které 
jsou nejvíce zasaženy tím, jak postupně mizí služby, které jsou 
pro kvalitní život v daném místě důležité. Školy, pošty, zdra-
votní střediska, obchody a hostince se soustřeďují do malých 
měst a bývalých okresních měst. To pak citelně dopadá na lidi, 
kteří v těchto malých obcích žijí, zvláště na starší osoby, lidi  
s hendikepem a studenty, kteří jsou odkázáni na veřejnou do-
pravu či pomoc příbuzných či přátel.

Velmi často jsou to ekonomické důvody či snaha o rentabi-
litu, co vede krajské či obecní politiky k rozhodnutí o zrušení 
autobusové linky nebo železniční zastávky, avšak to má vliv 
na život mnoha lidí, kteří pak musí cestovat do vzdálenějších 
oblastí za prací, školou a zdravotní péčí autem. Auto se pro 
mnohé stává nezbytností, ale ne všichni mohou řídit, což vede 
k závislosti na pomoci dalších lidí. Mladší generace se stěhují 
do větších měst a malé obce se pomalu vylidňují.

Většina obecních politiků se snaží najít řešení pro udržení 
životaschopnosti malých obcí. Usilují o podporu veřejné do-

pravy, vytvoření nových pracovních příležitostí nebo zlepšení 
služeb poskytovaných v obci. 

Jsem ráda, že Drmoul je jednou z těch obcí, které v hod-
nocení kvality života byly zařazeny do zelených barev, tedy  
do velmi dobře hodnocených míst pro život, a že se zde lidem 
dobře žije. Drmoul je lukrativním místem pro život, přibývá 
zde mladých rodin a počet obyvatel stále roste.

Chtěla bych poděkovat panu starostovi a mým kolegům  
a kolegyním zastupitelům, že se snaží o udržení a navýšení 
kvality života v naší obci. 

Jako zastupitelé jsme otevřeni všem návrhům občanů  
na zlepšení života v obci. 

Ivana Losová Szökeová
zastupitelka obce

Data uvedená v tomto článku byla zveřejněna 31. 3. 2023  
na webovém portálu Seznam Zprávy, https://www.seznamzpra-
vy.cz/clanek/fakta-unikatni-mapa-ukazuje-kvalitu-zivota-v-ces-
ku-kde-se-zije-dobre-a-kde-hur-228684 

Dne 31. 3. 2023 portál Seznam Zprávy 
zveřejnil článek s unikátní mapou uka-
zující kvalitu života v Česku: Kde se žije 
dobře a kde hůř?

Kvalita života ve městech a obcích v Čes-
ku se mění a projevuje se to v mnoha 
různých oblastech, od vzdělání a zdra-
votní péče až po dopravu a pracovní pří-
ležitosti.

 V mapě je na první pohled viditelné, kde 
se jak žije. Červená barva značí horší kva-
litu života, u zelené je tomu naopak.

Jak byla kvalita života měřena? 

Bylo vybráno 12 hlavních velkých 
okruhů, z nichž byly zvoleny další pod-
kategorie parametrů (demografie, bez-
pečnost, bydlení, infrastruktura a vyba-
venost obce, občanská angažovanost, 
zaměstnanost a práce, příjem a bohat-
ství, vzdělání, zdraví, životní prostře-
dí, mezilidské vztahy, výsledky voleb).  
Z těchto ukazatelů byl vypočítán medi-
án pořadí (Index kvality života) v rámci 
všech 6.258 obcí ČR. Zjednodušeně: niž-
ší skóre - horší podmínky pro život, vyšší 
skóre - lepší podmínky.

Index kvality života obce Drmoul je 
4.140,25. V porovnání s okolními obcemi 
má naše obec skóre velmi vysoké (Ma-
riánské Lázně 2.112,5 / Velká Hleďsebe 
3.285,75 / Tři Sekery 2.254,75 / Trstěnice 
1.587,5 / Stará Voda 3.036 / Valy 4.158).

KVALITA ŽIVOTA VE MĚSTECH A OBCÍCH V ČESKU

data: ČSÚ, MPSV, Policie ČR, Exe. komora ČR, STEM• autoři: Kateřina Mahdalová & Michal Škop
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CO SE DĚJE V LESE

V lesním hospodářství práce nezahálí v žádném ročním ob-
dobí, proto Vás informujeme o tom, co se u nás v lese děje 
od začátku roku 2023. Na ploše 4,55 hektarů byly provedeny 
výchovné zásahy v lesních porostech do 40 letého stáří, kte-
ré jsou nezbytné pro efektivní růst lesa. Stejně jako každý rok 
probíhá v lesích pravidelná výsadba melioračních a zpevňují-
cích dřevin, na jaře bylo vysázeno celkem 3048 kusů sazenic,  
a to modřínu, buku, dubu, borovice a lípy. Kořeny sazenic na-
máčíme do vícesložkového přípravku složeného z hydrokoloi-
du na bázi přírodních polysacharidů s obsahem biouhle, který 
má schopnost odlehčit půdu s vysokou sorbční schopnosti, to 
znamená udržet vodu u kořenů sazenic. Po vysazení stromků 
péče o ně nekončí, takto vysazené stromky se musí ošetřit ná-
těrem proti okusu zvěře nebo vysadit do oplocenek, jichž jsme 
postavili v tomto roce 286 metrů. Zároveň bylo nutné opravit 
i 225 m stávajících oplocenek, které byli poškozené pádem 
stromů, činností černé zvěře (divoká prasata) a neukázněnými 
návštěvníky lesa. 

Letošní rok nás postihlo extrémně suché počasí, násled-
kem nedostatku vody v přírodě bojujeme opět s lýkožroutem 
smrkovým. Do konce června 2023 bylo vyhledáno a pokáceno 
308 m3 kůrovcového dřeva. Po zpracování kůrovcového dřeva 
se toto dřevo ještě ošetřuje schváleným postřikem, aby ne-
docházelo k množení tohoto škodlivého brouka. V době, kdy 
nezpracováváme kůrovcové dřevo, čistíme lesní porosty od 
souší, které dále zpracováváme na palivové dřevo pro obča-
ny Drmoulu. Zatím bylo dodáno 230 prm palivového dřeva. 
Energetická krize způsobila velký zájem obyvatel Drmoulu  
o palivové dřevo, navýšení poptávaného množství je o 200% 
než v minulých letech, proto prosíme o pochopení ze strany 
občanů, že dodáváme dřevo dle našich kapacitních možností.

Koncem měsíce června se nám rozbil vyvážecí vlek, který 
je důležitý k dodávkám palivového dřeva. Závada byla natolik 
vážná a její oprava by byla časově i finančně velmi nákladná, 
proto jsme se rozhodli zvolit rychlejší variantu vzhledem k vy-
sokým poptávkám o palivové dřevo. Po mnoha telefonátech  

a jednáních se nám podařilo sehnat vyvážecí vlek, který měl 
být dodán přibližně v polovině měsíce srpna 2023. Momentál-
ní doba dodání takových strojů bývá jeden až jeden a půl roku 
od jeho objednání. Po intervencích jednatele společnosti Lesy 
Drmoul s.r.o. se podařilo dodání vleku již koncem července,  
a po vyřízení nezbytné administrativy a doplnění dokladů 
jsme mohli obnovit dodávání palivového dřeva mnohem dří-
ve, než vypadaly původní negativní prognózy. A dále musíme 
také pravidelně servisovat traktory, takže všechny tyto neplá-
nované i plánované důvody odsouvají dodávky palivového 
dříví.

Samozřejmostí v náplni naší práce je také údržba lesních 
cest. V době, kdy jsme neměli vyvážecí vlek, jsme opravovali 
přístupovou cestu do lesního úseku ,,Luxor“, kde opravujeme 
úsek 600 m dlouhý. Některé provedené lesní práce požaduje-
me proplatit přes vypracované dotace od Karlovarského kraje 
a Ministerstva zemědělství, zatím je požádáno o 215 000,- Kč.

Úklid lesa po vandalismu nás také zbytečně zdržuje od dů-
ležitějších úkolů. Proto bychom si měli všichni vzpomenout 
na zásadu „co si do lesa přineseš, to si také odnes“. A na závěr 
prosím Nás všechny o dodržování pravidel rozdělávání ohně 
v přírodě, tak jako zákazu odhazování nedopalků cigaret, a to 
i mimo období zákazů vyhlášených hejtmanem kraje. Jak jste 
sami viděli a slyšeli, všude se v poslední době množí výskyt 
požárů, které mají ničivé následky.

Zdeněk Egrmajer
zástupce jednatele Lesy Drmoul s. r. o.
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HOSPODAŘENÍ SPOLEČNOSTI LESY DRMOUL s.r.o. 
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Rozbor vody ve studánkách

Jako v loňském roce, při příležitosti Dne vody, objedna-
la obec Drmoul ve spolupráci s obcí Tři Sekery rozbor vody  
u tří studánek, které se nacházejí mezi oběma obcemi a jsou 
oblíbeným turistickým cílem. Jedná se o otevřené studánky,  
ve kterých je kvalita vody silně závislá na počasí. Vývěry vody 
byly v minulých letech upraveny členy Spolku pro ochranu mi-
nerálních vod v dutých kmenech a jsou jimi příležitostně také 
kontrolovány. Na jaře 2023 se opět postarali o čištění studánek 
a jejich okolí pracovníci Lesů Drmoul, s.r.o. 

Odběry vody byly provedeny 24. 4. 2023 pracovníky labora-
toře CHEVAK Cheb, a.s. 

A jak to v laboratoři dopadlo? Voda ve všech třech studán-
kách, Panské, Potoční i Štolní, je mikrobiologicky v pořádku.  
Z hlediska chemického složení jejich voda obsahuje vyšší ob-
sah manganu a železa, což je dáno složením podloží, ze které-
ho voda vyvěrá. V silách obcí není možné pravidelně kontro-
lovat kvalitu vody, ani činnosti přírodního či lidského původu 
v okolí vývěrů. I když mikrobiologicky výsledky příjemně 
překvapily, pití je jako doposud pouze na vlastní riziko. 

Martin Šmerda
místostarosta obce  

Bc. Bronislav Šlehofer
jednatel společnosti Lesy Drmoul s. r. o.

Panská

Potoční

Štolní
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MájkaNa jaře proběhly dvě tradiční kulturní akce zaměřené  
na dětské publikum, jednou z akcí byl Dětský maškarní kar-
neval, kde se nám o zábavu postarala společnost Ko-Sti se 
svým Veselým šášováním a provedli nás celým programem. 
Bohužel bylo letos masek méně, vzhledem k větší nemocnosti 
dětí, ale i tak jsme si zábavy užili všichni plno. 

Poděkovat chceme sponzorům karnevalu - Chevak a.s., 
Cukrárna Na Mandlu, Ensana, Petr Losleben, Podlahy Slepič-
ka, Monika obchod a manželům Hengeričovým, kteří dodali 
skvělé sladké občerstvení a všem dobrovolníkům, kteří se  
na akci podíleli.

STŘÍPKY Z KULTURY 

Dětský den se konal 4. 6. 2023 a kromě oblíbené stezky pro 
děti, kterou připravila MŠ Drmoul, byla i další zábava. Skákací 
hrady byly oblíbeným střediskem legrace, lukostřelba zauja-
la nejednoho malého návštěvníka a fotbalisté si možná vy-
hlídli dalšího do svého týmu. U rybářů se taky nikdo nenudil  
a od Klubu žen si všichni s radostí dali výborný koláček. Ukáz-
ka výcviku psů od ZKO ML Vora byla velmi příjemným zpest-
řením dne. Nakonec nás hasiči osvěžili sprchou vody a odjeli 
pomáhat, kde je bylo potřeba. 

Chceme poděkovat všem, kteří se na tomto krásném dni 
podíleli, počasí přálo, atmosféra byla veselá a vše se vydařilo. 
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Během následujících měsíců 
proběhne v obci Drmoul:
   2.   9. 	 Drmoulské slavnosti

19.   9. 	 Promítání Kina Drmoul 
		  - film Spolu

25. 11.		 Setkání seniorů 
		  na sále KD Drmoul

   3. 12. 	 1. Adventní neděle

Bližší informace budou zveřejněny na všech 
informačních kanálech. 

Premiéra letního kina

Minulý rok se nepodařilo letní promítání realizovat vzhledem 
k nepříznivému počasí a bylo přesunuto na sál. Letos to koneč-
ně vyšlo a všichni jsme 11. 8. 2023 mohli společně zažít první 
letní promítání Kina Drmoul. Na programu byli Mimoni 2: Pa-
douch přichází, zábava byla skvělá, popcornu dostatek a počasí 
bylo úžasné. Vše se podařilo na jedničku. 

Věříme, že se promítání líbilo a děkujeme za přízeň, je vi-
dět, že je o kino v Drmoulu zájem a pomalu si své návštěvníky 
získává. 

Mgr. Markéta Gersdorfová
zastupitelka obce
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Koláče do soutěže můžete přinášet v sobotu 2. 9. 2023 na Fotbalové hřiště Drmoul do označeného stánku mezi 
13.00 - 14.00 hodinou. Čím rozmanitější množství sortimentu od Vás převezmeme, tím zábavnější bude soutěž.

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY AKCE, ŽE NA AKCI MŮŽOU BÝT POŘIZOVÁNY FOTOGRAFIE ČI VIDEO ZÁZNAM, A TO MIMO JINÉ I ÚČASTNÍKŮ TÉTO
AKCE. POŘÍZENÉ FOTOGRAFIE ČI VIDEO ZÁZNAM MOHOU BÝT V RÁMCI PROPAGACE ZVEŘEJNĚNY NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH POŘADATELE ČI NA

JEHO FACEBOOKOVÉM PROFILU. VSTUPEM NA AKCI SOUHLASÍTE S POŘÍZENÍM FOTOGRAFIÍ A VIDEO ZÁZNAMU VČ. JEHO NÁSLEDNÉHO
ZVEŘEJNĚNÍ. 

PROGRAM
 Sál kulturního domu

11:30 - 12:30
Veřejná prezentace projektové dokumentace řešení návsi a území za hasičárnou.
Prezentovat budou projektanti firmy Dopravní stavby a venkovní architektura

KULTURNÍ DŮM A FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ

13:00 
Slavnostní zahájení a vystoupení Sedmikrásek ze ZŠ Drmoul
13:30 - 15:30
NOriginal - hity od 50. let do současnosti
15: 30 - 16:00 
Vyhlášení soutěže o nejlepší koláč
16:00 - 18:00
Amátovka - dechová kapela
18:00 - 19:30 
Přátelské fotbalové utkání a soutěže
19:30 - 21:30 
Baba Hed 
22:00 - 24: 00
Kabát revival WEST

25. 
DRMOULSKÉ
SLAVNOSTI 2. 9. 2023

Fotbalové hřiště Drmoul

Skákací hrad
Malování na obličej
Stánky s drobným

zbožím
Sportovní a

zábavné aktivity
 

Občerstvení zajišťují Hospůdka Na hřišti Drmoul a Cukrárna Na Mandlu
Obec Drmoul tuto akci pořádá ve spolupráci s kulturním výborem, místními spolky a dobrovolníky
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že se bude líbit všem kolemjdoucím, využije se a hlavně, že ji 
nikdo nezničí!

Chtěla bych poděkovat čtenářům, že chodí, dětem ze čte-
nářského kroužku, který vede paní Lazurová, obecnímu úřadu 
za podporu a pomoc.

A co je ještě nového? To se dozvíte v příštím zpravodaji, je 
to překvapení a bude milé. 

Přeji vám krásný zbytek léta, dětem prázdnin a bude se  
na vás opět těšit .. Vaše knihovnice.

Jindřiška Kůtová
Obecní knihovna Drmoul

Nová Knihobudka pohledem z okna úřadu

V červenci se zaměstnanci obce věnovali instalaci a zpro-
voznění Knihobudky v obci Drmoul. Probíhalo betonování pa-
tek, úprava okolní zeleně a očištění laviček. Jakmile byly sta-
vební práce dokončeny, naše knihovnice paní Kůtová s paní 
Janou Mouchovou vybraly první knižní tituly, které do ní pu-
tovaly. Domluvila se také konečná podoba a znění Provozního 
řádu a nechaly jej vyrobit na pevnou ceduli do jejího štítu. Mě 
osobně se velmi líbí zveřejnění obrázků dětí ze čtenářského 

Co je nového v knihovně

Zdravím,
léto se nám přehouplo do druhé poloviny, dětem utíkají 
prázdniny strašně rychle. A já zjišťuji, že jsem v knihovně už 14 
let, ale jsem tu pro vás ráda - hlavně když si chodíte půjčovat. 

Knihy máme pěkné, je jich opravdu velký výběr a na vrácení 
máte 3 měsíce.

Jistě víte, že loni v září hořelo v Okresní knihovně v Chebu, 
tak je teď přísun nových knih omezen. Věřím, že se to již brzy 
zlepší. 

Určitě jste si všimli, že před úřadem máme novou krásnou 
knihobudku. Má svá pravidla: „PŮJČ – PŘEČTI – VRAŤ“. Doufám, 

Knihobudka už má své místo 

Nejdříve to byl jen takový nápad, pak slib paní knihovnici, 
že to bude a nyní vám můžu představit finální podobu KNI-
HOBUDKY V DRMOULU!  

Od prvního vydání zpravodaje v roce 2022 jsem se 
snažila získat šikovné ruce pro realizaci. Pár měsíců to tr-
valo, ale povedlo se, a tak jsem vám ve třetím vydání 
zpravodaje představila první fotografie naší Knihobud-
ky. Ve druhém pololetí školního roku 2022/2023 došlo  
k dokončení - výrobě a instalaci dvířek vč. celkového nátěru.  

Studenti 2. ročníku Střední průmyslové školy v Tachově pod 
vedením pana truhláře Pajdrmana se tohoto zadání zhostili na 
výbornou – co říkáte? Nezbývá mi nic jiného než jim touto ces-
tou poděkovat za spolupráci a popřát, aby každý po ukončení 
studia našel uplatnění ve svém oboru.  

Knihobudku jsme umístili před budovu obecního úřadu 
z důvodu dobrého přístupu všem návštěvníkům a neustálé 
kontroly. Tímto děkuji obecním zaměstnancům za její instalaci.  

Věřím, že se najde mnoho občanů, kteří budou Knihobudku 
využívat. 

Jana Mouchová
zastupitelka obce

KNIHOVNA 

KNIHOBUDKA



Drmoulský zpravodaj č. 2/2023

15

kroužku, které ztvárnily své představy o podobě Knihobudky 
ještě předtím, než se objevila v naší obci. 

A kdo byli první návštěvníci? Děti z naší mateřské školy! 
Paní učitelky jim pověděly tematickou pohádku a představily 
některé pohádkové knížky, které zde mohou objevit… Od té 
doby každý den vídám kolemjdoucí, dospělé i mladší, mnozí 
se tu zastavují i když je špatné počasí, a třeba si krátí chvíli čte-
ním, prohlížením knih nebo jsou prostě jen zvědavi, jaké knihy 
se v naší Knihobudce právě nachází …
Věřím, že nám bude sloužit spoustu let a udělá radost všem.

Gabriela Enders
Referent OÚ Drmoul

 

PROVOZNÍ ŘÁD KNIHOBUDKY V DRMOULU 
    

1. Provozovatelem je Obec Drmoul, IČ 00253928, 
Plzeňská 237, 354 72 Drmoul. 

2. Knihobudka je vám k dispozici 24 hodin denně. 

3. Knihy jsou k dispozici všem návštěvníkům.  

4. Vypůjčení knih je bezplatné. S knihami, prosím zacházejte 
slušně a neničte je. 

5. Knihu si můžete zapůjčit domů a po přečtení ji vrátit zpět  
do knihobudky. Pokud si knihu chcete ponechat, prosím, 
nahraďte ji jinou knihou.  

6. Pokud máte doma vlastní knihy, které chcete vyřadit, budeme 
rádi, když je přinesete do knihobudky a nabídnete je k přečtení 
dalším čtenářům.  

7. Veškeré knihy ukládejte do knihobudky, nikoliv mimo její 
prostor.  

8. Dvířka od knihobudky při svém odchodu vždy zavírejte. 

9. Neukládejte do knihobudky potraviny nebo nápoje.  

10. Pokud návštěvník způsobí škodu na zařízení knihobudky, bude 
po něm tato škoda vymáhána dle obecně platných předpisů.  

11. Zjištěné závady knihobudky oznamte, prosím, v kanceláři 
obecního úřadu dle úřední doby pracoviště  
nebo na tel. 354 671 121 nebo 778 495 946.  

Tento provozní řád nabývá účinnosti dne 20. července 2023  

 

starosta obce 

MŠ DRMOUL

V únoru se děti věnovaly tématům „Z pohádky do pohád-
ky“, Masopust a karneval. Na tato témata navázalo „Čím bych 
chtěl být, až vyrostu“. Dne 9. března děti navštívily porcelánku 
Thun v Nové Roli. Od poloviny března s pohádkou „První sně-
ženka“ očekávaly příchod jara a učily se poznávat jarní květiny. 

Dne 20. března přišla do MŠ p. učitelka budoucích prvňáč-
ků a pak se předškoláci zašli podívat do ZŠ. Dne 23. března 
společně děti ze ZŠ a MŠ vynesly Morenu a 30. března shlédly  
v kulturním domě pohádku „Skřítek Vítek a jaro.“

V měsíci dubnu děti ze třídy „Včeličky“ před Velikonocemi 
hledaly vajíčka se zajdou a oslavily Den Země. V měsíci květnu 
děti ze třídy „Kuřátka“ nacvičovaly básničky, písničky a tanečky 
na besídku pro maminky a děti ze třídy „Včeličky“ na besídku 
pro rodiče. Zpestřením ve třídě „Včeličky“ byla přítomnost vel-
mi šikovné praktikantky z pedagogické školy.

MDD jsme letos oslavili netradičně. Děti ze třídy „Včeličky“ 
podnikly indiánskou výpravu na Panský vrch. Cestou plnily 
nejrozmanitější „indiánské úkoly“. Dne 8. června proběhlo „pa-
sování na školáky“. Od poloviny června už jsme chodili, nebo 
jezdili po výletech. Děti navštívily Bečovskou botanickou za-
hradu, v Hroznatově akademii se zúčastnily vzdělávacího pro-
gramu „kniha a knihtisk“ a na statku Bernard si vyrobily mýdla.

 Na konci června jsme se rozloučili s deseti školáky. Přejeme 
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jim hodně studijních úspěchů, kamarádů a krásných zážitků. 
Všem dětem a jejich rodičům přejeme, ať prázdniny prožijete 
ve zdraví a bez úrazů. V září se těšíme na nové děti s přáním, 
ať platí že „všechno, co opravdu potřebuju znát, jsem se naučil  
v mateřské školce“.
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papíru. Aktivity nás moc bavili a s paní učitelkou jsme si vše 
zopakovali formou pracovních listů, které jsme zařadili do na-
šich knížek. Protože se naše škola pyšní titulem Ekoškola, i my 
prvňáčci, se chceme aktivně zapojit a získat nové vědomosti.

V pondělí 27. března 2023 nás navštívila policistka z odboru 
dopravní PČR. Besedovala s námi na téma bezpečnost chod-
ce a cyklisty v silničním provozu. Vyzkoušeli jsme si i pár mo-
delových situací, našli reflexní prvky na aktovkách a vypraco-
vali pracovní listy. Protože jsme byli šikovní, dostali jsme jako 
dárek dopravní hru do třídy a každý ještě reflexní pásku. Už 
jsme se poučili, a dokonce někteří z nás budou muset doma 
upozornit své rodiče na chyby, které jako účastníci silničního 
provozu dělají.

Ve čtvrtek 20. 4. 2023 jsme vyrazili do přírodní učebny paní 
Dvořákové ve Třech Sekerách na výukový program Maluje-
me Zemi zemí. Prohlédli jsme si přírodní zahradu, která je vy-
tvořena v souladu s nejmenším zásahem člověka. Popovídali 
jsme si o důležitosti ochrany naší planety a hlavně přírody v ní. 
Víme, že naše Země má 22. dubna svátek a tak jsme slavili ma-
lováním. Naučili jsme se vyrobit přírodní barvičky a využívat 
přírodní barevné materiály. Ve dvou skupinách jsme zobrazili 
planetu Zemi. I když byla veliká zima, snažili jsme se a práci 
zvládli na jedničku. Cestou do školy jsme si dali za úkol, sesbí-
rat odpadky na cyklostezce Tři Sekery-Drmoul. I přesto, že lidé 
v okolí naší obce dodržují pořádek, jsme nasbírali jeden plný 
pytel věcí, co do přírody nepatří. Jsme rádi, že i my jsme mohli 
takto pomoci naší krásné planetě.

Ve středu 26. 4. 2023 jsme se zapojili do preventivního progra-
mu Veselé zoubky, který podpořila společnost DM drogerie 
markt s.r.o. S pomocí Hurvínka a Máničky jsme se dozvěděli 
mnoho informací o prevenci zubního kazu. Už víme, jak zoub-
ky fungují, k čemu je máme, jak rostou, mění se a co je to zubní 
kaz. Probrali jsme zásady správné péče o zuby, jak si zoubky 
čistit, aby byly bez kazu a proč navštěvovat zubního lékaře. Vy-
plnili jsme pracovní list, kde jsme si vše zopakovali. Jako dárek 
si každý absolvent programu odnesl preventivní balíček „Vese-
lé zoubky“ od DM drogerie markt s.r.o.

2. třída (Mgr. Vladimíra Rychtrová)

Abychom potěšili maminky a poděkovali jim za jejich pomoc 
a péči, uspořádali jsme besídku pro maminky. Připravili jsme 
si pásmo básniček a naučili jsme se s paní družinářkou Karin 
Lazurovou několik písníček. Besídka se uskutečnila 15. května 
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Ze školy…

1. třída (Mgr. Božena Němcová)

Ve středu 22. února 2023 naši třídu navštívila lektorka paní 
Dvořáková s výukovým programem Třídíme odpady a umí-
me vyrobit papír. Seznámili jsme se s druhy odpadů a poučili 
jsme se, jak s odpady zacházet. Zjistili jsme, že některé odpady 
se mohou recyklovat, a tak můžeme přispět i my k ochraně 
naší planety. Zopakovali jsme si barevné rozlišení kontejnerů 
a jejich důvod. Na vzorcích odpadů z běžné domácnosti, jsme 
si vyzkoušeli odpady správně roztřídit do sběrných nádob.  
Na závěr každý vyrobil svůj vlastní kousek recyklovaného 

ZŠ DRMOUL

Bc. Marta Urbanová
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v družině. Na konci besídky dostaly maminky dárečky a přá-
níčka. Maminky nás odměnily velkým potleskem.

Ve čtvrtek 25. 5. 2023 1. a 2. třída díky dotacím na dopravu 
z Karlovarského kraje navštívily výukový program na statku 
Bernard. Vybraly si výrobu svíček. Programem provázela paní 
lektorka Pavlína, která vše vysvětlila a pomáhala s výrobkem. 
Každý si vytvořil svíčku, kterou potěšil celou rodinu. Na statku 
děti navštívily i místní koutek minizoo, nakrmily kozy a pozo-
rovaly i ostatní domácí zvířata. 

Žáci 2. ročníku se zúčastnili výukového programu Jak to pěk-
ně roste, kvete v přírodní zahradě u paní Kateřiny Dvořákové 
ve Třech Sekerách. Pracovali v terénu s rostlinami, pozorovali 
pestrost tvarů, barev a vůní, ty jedlé mohli i ochutnat. S pomo-
cí jednoduchých pomůcek určovali některé rostliny. Odnesli 
jsme si také něco k vyzdobení třídy.

Dne 3. 5. 2023 se uskutečnil turnaj Lázeňské školní ligy v mi-
niházené na venkovním hřišti naší školy. Přijely týmy z Dolní-
ho Žandova, Lázní Kynžvart a Mar. Lázní ZŠ JIH. Turnaj pískaly 
házenkářky starší žákyně. Děti získaly krásné diplomy a me-
daile. Počasí se vydařilo. Paní kuchařky nám připravily výborný 
moučník pro všechny hráče.

Olympiáda venkovských škol se konala dne 6. 6. 2023 v Dol-
ním Žandově v krásném prostředí školní zahrady.  Zúčastnilo 
se pět škol - Drmoul, Velká Hleďsebe, Dolní Žandov, Lázně Kyn-
žvart a Tři Sekery.  Soutěže se zúčastnila jedna dívka a jeden 
chlapec z každé třídy. Soutěžilo se v těchto disciplínách: běh 
v terénu, skok z místa, hod diskem, překážkový běh, slalom  
s míčem, hod medicinbalem. Pořadí jednotlivců se hodnotilo 
za věkovou kategorii a všechny disciplíny. Zástupci naší školy 

získali tři zlaté medaile a jednu bronzovou. Pořadí škol bylo 
hodnoceno podle všech pořadí jednotlivých žáků 1. stupně. 
Naše škola se umístila na druhém místě. Od prvního místa nás 
dělil jediný bod.

3. třída (Mgr. Renata Rothová)

Jaro začali třeťáci poznáváním Kde se vzala Země. Program 
si pro ně připravila paní Dvořáková. Povídali si, prohlíželi en-
cyklopedie, řadili planety, sledovali „výbuch“ sopky. Vyrobili si 
malé zeměkoule a zkoušeli si střídání ročních období. Na vodě 
pozorovali pohyb zemských desek. Z keramické hlíny si vyro-
bili napodobeninu zkameněliny.

Další výprava je zavedla do Ekocentra na Školním statku v Che-
bu. V rámci programu Tekoucí život si připomněli Den vody 
22. 3. Vyzkoušeli si několik pokusů, na mapě hledali zásobárny 
vody v našem regionu. Nakonec si prohlédli místní zvířátka - 
slepice, krocany, prasátka, ovečky, krávy, pomazlili se s mladý-
mi býčky, králíky, potkany i ježkem, vzali kozy na procházku.  

V květnu navštívili Městské muzeum v Chebu. Začali zajíma-
vou prohlídkou expozic - historie Chebu, Valdštejnův okruh  
s nejrozsáhlejší kolekcí jeho osobních věcí, nejhodnotnější 
sbírkový předmět - chebské antependium - korálková výšivka 
ze 13. st. Po prohlídce muzejní knihovny si paní lektorka pro 
žáky připravila program Dílna písaře, kde se děti seznámily 
s historií knih, prací písaře, jeho pomůckami. Nakonec si vy-
zkoušely psaní brkem a nakreslily si iniciálu. Dalším cílem vý-
letu byla prohlídka Chebského hradu, odvážlivci vyšlapali na 
věž.

O nebezpečí šikany si žáci povídali s lektorkou Policie ČR. Za-
hráli si zápasy v miniházené.

Ke Dni dětí si ukuchtili malou oslavu. Ovocný dort si ozdobili 
sedmikráskami, fialkami, šlehačku si osladili fialkovým cuk-
rem, který si sami připravili. Z jogurtu si udělali domácí lučinu 
a na řapíkatý celer si pomocí ovoce vytvořili housenky nebo 
šneky. Připili si květovým čajem. Den dětí zpestřila beseda  
s majitelem Záchranné stanice Studánka a ukázka malého mý-
vala a stehlíka.

Navštívili Daňčí farmu ve Stanovišti. Projeli se na koních, v ko-
čáře, opekli si špekáčky, prošli si prostory pastvin a viděli stádo 
ovcí a daňků. 

Učivo a praktické dovednosti si třeťáci procvičovali nejen 
v lavicích, ale i venku na školní zahradě. Tam si prohlubova-
li znalosti prvouky, matematiky i českého jazyka. Vytvořili si 
skládačku slovních druhů. Sepsali si Moji knihu o knihách, 
Moji třetí knížku školních zážitků, Moje české pověsti a Lesní 
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deník. Nezapomněli ani na svátek maminek a otců - připravili 
si pro ně dárky. Zasadili tlustice, které mají přinést do domova 
peníze, vyšívali přáníčka a skládali čtyřlístky. Ve třídě celoroč-
ně sledovali šváby, larvy potemníků, z výprav si přinesli různé 
přírodniny a udělali si třídní výstavku. Zasadili si kaštan, žaludy 
a pecky mišpulí. Sledovali růst malých stromků. 

4. třída (Petra Volfová)

Ve čtvrté třídě bylo poslední čtvrtletí školního roku opravdu 
nabité. Museli jsme vynést smrtku, jelikož jaro stále nechtělo 
přijít. Bohužel ani to nám nepomohlo zimu vyhnat, což jsme 
pocítili při celostátní akci Ukliďme Česko. Vydali jsme se  
od školy cestou k fotbalovému hřišti. Počasí nám ale nepřálo, 
byla velká zima, foukal ledový vítr a pršelo. Přesto všechno, se 
nám podařilo nasbírat tři plné pytle odpadků a k tomu jsme 
přidali speciální úlovky v podobě silničního sloupku, staré zre-
zivělé dopravní značky a také velké železné kostry od sluneč-
níku. 

Celý školní rok jsme také měli pravidelnou výuku dopravní 
nauky, kterou jsme právě v posledním čtvrtletí zakončili te-
oretickým testem a praktickými jízdami na dopravním hřišti 
v Mariánských Lázních. Žáci absolvovali jízdu zručnosti a také 
jízdu dle dopravních značek. Až na pár malých chyb jízdu 
zvládli všichni na jedničku. O týden později pak děti převzaly 
řidičské průkazy na kolo a nejlepší žák byl odměněn upomín-
kovými předměty značky BESIP.

Další zážitek, který si děti ze školy odnesly, byl jistě Den dětí. 
Nejprve jsme si s dětmi udělali nápoj z ovoce tzv. bouli a poté 
jsme si poslechli přednášku, kterou vedl pan Karel Bobál ze zá-
chranné stanice živočichů. Na ukázku s sebou přivezl stehlíka 
obecného a mládě medvídka mývala. Jeho povídání bylo veli-
ce zajímavé a poučné.

Konec školního roku jsme završili výletem do Sokolova. Ten 
jsme započali zábavnou hrou v Topgun Laser Game a poté 
jsme navštívili Muzeum Sokolov, kde nás ohromila expozice 
od pravěku, přes středověk až k novověku. Velice nás také zau-
jal výklad o tamním hornictví, ale i prvních majitelích sokolov-
ského zámku. Výlet jsme zakončili na výstavě fenomenálních 
nafukovacích hraček Fatra, kde si děti měly možnost zasoutě-
žit o velkého nafukovacího muflona.

Celý školní rok utekl jako voda a byl plný rozmanitých zážitků 
a teď už se všichni těšíme na zážitky z prázdnin.

5. třída (Mgr. Bc. Miluše Hornáková)

Jaro uteklo v 5. třídě jako voda. V rámci výuky informatiky se 
žáci 4. a 5. třídy zúčastnili celodenního vysílání o internetové 
bezpečnosti Super mega DigiDay. Zkušení lektoři zábavnou 
formou rozvíjeli u dětí kritické myšlení a ověřování informací. 
Vše probíhalo jako velké online setkání.

Na školní výlet jsem se vydali do Chebu. Navštívili jsme mu-
zeum, kde byla pro děti připravena komentovaná prohlídka  
a výukový program Dílna písaře. Stihli jsme také návštěvu 
Chebského hradu. Výlet jsme zakončili výbornou zmrzlinou 
na náměstí.

Den dětí jsme strávili spolu s ostatními spolužáky na zahradě 
se zvířátky a s pánem ze záchranné stanice pro zvířata. Zbytek 
dopoledne páťáci trávili nad deskovými hrami.

Červnové počasí láká k pobytu venku. Proto jsme po domluvě 
s dědečkem našich žáků domluvili návštěvu farmy na Stano-
višti. Děti se povozily na koni, v kočáře a opekly si špekáčky. 
Pohybu jsme se věnovali i na dopoledním cyklovýletě. Vyšla-
pali jsme kopce kolem Cechu, dojeli do Horní Vsi a zpět do Dr-
moulu.

Bohužel všechno jednou končí a tak končí i školní docházka 
žáků 5. třídy v naší škole. Odcházejí do škol ve Velké Hleďsebi, 
v Úšovicích a na gymnázium. Ale předtím se na konci června 
se všemi rozloučili. Uspořádali pro své spolužáky a vyučují-
cí poslední zvonění ve stylu Men in black. Na rozloučenou 
předvedli připravenou scénku, zazpívali píseň, kterou sami 
složili, a společně s mladšími spolužáky si zatancovali. Zbytek 
vyučování se děti bavily v připraveném fotokoutku, který si 
připravily.
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Poslední zvonění 
(píseň na rozloučenou - složili 
žáci 5. třídy)

Hej ty, my jsme byli prvňáci,
hej ty, a dnes už jsme páťáci.
Hej ty, ještě to chvilku vydrž,
hej ty, kamarádství si udrž.
Co dělají učitelé od rána do večera?
Připravují samé testy, dávají si do těla.
Žáci a i učitelé rádi pomáhají,
je vidět, že všichni z nás tu dobré srdce 
mají.
Hej ty, odcházíme ze školy,
hej ty, nechceme už úkoly, 
hej ty, bylo nám tu nádherně,
hej ty, nesmutněte nadměrně.

Slavnostní předání vysvědčení proběhlo 
za přítomnosti zástupců Obce na obec-
ním úřadě. Děti si pro vysvědčení cho-
dily netradičně. Nebyly vyzývány jmény, 
ale básničkami, které složila paní učitel-
ka. Poznáte, kdo to je?

Jméno z říše ptačí,
kopačky ho někdy tlačí,
fotbal, to je jeho svět,
můžem mu jen závidět.

Žádný plavecký styl jí není cizí,
ve vodě není nikdy v krizi,
ve škole je však tichá,
nemusíme říkat: „Buď už zticha.“

Svou výškou nad všemi ční,
ekologie je jeho vášní,
velký rybář to také je,
žádná ryba před ním neunikne.

Brýle na nose, vlasy kudrnaté,
vášeň pro vzdělání, vy slečno máte.
s ochotou se všeho chopí,
hlouposti nikdy netropí.

Kamarádka je to dobrá,
má ráda tebe i svého bratra,
bude tu chybět její smích,
znít však bude v Úšovicích.

Hlas má tichý, vůli pevnou
A nikdy se nevzdává,
lavici obývá přední,
legrace s ní bývává.

Výřečný je až běda,
to je někdy na škodu,
v lese se to ale nedá,
pššš a neslejzej z posedu.

Bydlí až tam na vrchu,
obléká se ráda,
na rameni kabelku,
přijde na ni řada.

Ve třídě nejblíž k tabuli,
samé bratry doma má,
vzpomínáme na výlet minulý,
snad se nám už nezatoulá.

Je to věčný neposeda,
ruce, nohy neklidné,
pořád někde něco hledá,
rád nám něco nabídne.

Jazyk, ten má ostrý,
srdce je však upřímné,
pomoci se zhostí,
každého si povšimne.

Na kolo se necítí,
ale balet, to je její,
v očích jí jen zasvítí,
když anglicky se mluví rychleji.

Vzadu sedí jako myška,
ve výtvarce vyniká,
dobré srdce, úsměv na rtu,
kámoška je veliká.

Učíme se venku
Ve snaze oživit výuku a přinést novou dimenzi do učebního 
procesu prosazuje naše škola nový trend učení venku. Učení 
venku na 1. stupni základní školy má mnoho výhod. Děti se učí 
v přírodním prostředí, což může být pro ně velmi inspirativní  
a motivující. Učení venku také podporuje rozvoj motoriky  
a koordinace pohybů. Děti se učí spolupracovat a komuniko-
vat s ostatními dětmi. Učení venku podporuje zdravý životní 
styl a pohyb na čerstvém vzduchu. Je to i příjemné zpestření 
výuky a vyvedení z denní všednosti. K tomuto účelu využívá-
me školní zahradu, altán, ale vydáváme se i do okolních lesů 
a přírody..

Školní družina (Karin Lazurová)
Děti ze ŠD měly možnost navštěvovat čtenářský kroužek. Le-
tos jsme se pravidelně scházeli v knihovně v počtu 19 čtenářů. 
Kromě výpůjčky knih děti dělaly i čtenářské aktivity. Nejvíce 
knih, 24 titulů, přečetl Mathias D. Rib ze 2.třídy. Pochvala patří 
ale i ostatním čtenářům.

1. června jsme v družině oslavili Den dětí. Děti si vyluštily šif-
ru a pak si zasoutěžily na školní zahradě. Odměnou jim byly 
drobné sladkosti.

Děkujeme rodičům za spolupráci při školních akcích a Obecní-
mu úřadu Drmoul za podporu naší školy. Těšíme se na shledá-
ní v září v novém školním roce 2023/2024.

Drmoulská školička
V dubnu se uskutečnil zápis budoucích prvňáčků. Zúčastnilo 
se 16 dětí a na základě rozhodnutí vedení ZŠ byli všichni při-
jati. Jedná se o děti z Drmoulu a okolních obcí. Do pohádko-
vého zápisu se zapojili v maskách někteří žáci 5. třídy, dárky 
- housenky vyrobili třeťáci. V červnu potom proběhlo v sále 
kulturního domu 6 setkání budoucích prvňáčků a jejich rodi-
čů. Děti se seznámily s paní učitelkou i mezi sebou. Vyzkoušely 
si kineziologické cviky, řazení, počítání, psaní uvolňovacích 
cviků, střihání, skládání obrázků, geometrické tvary. Do aktivit 
se zapojili i rodiče.

20
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Les ve škole

Třeťáci se v průběhu roku vydávali na záchranu lesa před Vo-
domory, kteří napadli les. Museli splnit několik úkolů, objevo-
vali různé podoby vody v lese a hlavně její důležitost pro celou 
přírodu i její ochranu. Získali již třetí Certifikát Lesní třídy a pat-
ronaci nad 10 m2 na Ještědském hřebeni. Na jeden rok se stali 
součástí Nového pralesa pod Ještědem. Společnost ochrany 
přírody, nezisková organizace Čmelák, od roku 2004 postup-
ně vykoupila 35 h živořícího smrkového lesa, který obnovuje. 
Vysázeli zde přes 70 tisíc jedlí a listnatých stromků, které jsou 
hrazeny z prodeje darovacích certifikátů. Lokalita je veřejně 
přístupná a postupně se stane přírodním pralesem.

21

EKOHODNOCENÍ

Den Země	
V dubnu jsme si připomněli celosvětovou událost zaměře-
nou na propagaci a podporu ochrany životního prostředí Den 
Země. Zapojili jsme se do úklidové akce Ukliďme Česko a se-
sbírali odpad v obci i okolí Drmoulu. S jeho odvozem nám po-
mohli pracovníci obce. Prvňáci se vydali do přírodní zahrady 
U nás doma ve Třech Sekerách. Po prohlídce a společném po-
vídání v rámci programu Malujeme Zemi zemí si žáci pomocí 
přírodních barev a materiálu vyrobili naši zeměkouli. Uklidili 
část lesa na Panském vrchu. Druháci se vydali uklízet prostor 
od školy směrem na Malou Hleďsebi. Žáci 3. a 5. třídy navštívili 
Sběrný dvůr v Mariánských Lázních. Dozvěděli se o důležitosti 
a podmínkách jeho využití. Při zpáteční cestě uklízeli prostor 
od Hamrníků k obecnímu úřadu. Čtvrťáci se postarali o část od 
hasičárny k cyklostezce. Zajímavostí byl nález starých mincí. 
Podařilo se nám sesbírat 5 velkých pytlů odpadu.
Zkontrolovali jsme hřbitov odpadků, abychom zjistili, jak se 
odpad rozkládá ve volné přírodě. Za rok se rozložil ohryzek 
jablka, slupka od pomeranče, papírový kapesník a list papíru. 
Překvapilo nás, že se nerozložila ani igelitová eko taška. Třeťáci 
si poskládali obrázek Země a napsali jí vzkazy. 

Školní zahrada

V průběhu roku se sklep ve škole několikrát zatopil vodou. 
 Objevili jsme tam i ropuchu, která zřejmě „připlavala“ s pod-
zemní vodou. Po několika prohlídkách došlo k rozhodnutí 
opravit odtok z kanálu. Muselo být vyměněno celé potrubí, 
které vede přes školní zahradu. Musely být zrušeny záhony, 
přesazeny i jabloně. Opravu potrubí „nezvládl“ motýlí keř, tak 
jsme si s ekotýmem zasadili nový keř. Snad se mu bude da-
řit. Ekotým se zapojil do obnovy školní zahrady. Stavby Vildt 
Drmoul nám vyrobili vyvýšené záhony. Za pomoci p. Chana-
se ekotýmáci sestavili patrový záhon na bylinky a natřeli jej 
ochrannou barvou. Stloukli také ptačí budku a upravili hmyzí 
domeček.

3.

„Společné zážitky nejen v lese“

  Renaty Rothové 

ZŠ a MŠ Drmoul

2022 / 2023
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Oběd na přání

O Velikonocích a ke Dni dětí měli žáci možnost vybrat si oběd 
ve školní jídelně. Ve třídách si děti vybraly nejoblíbenější jídlo. 
Potom proběhlo hlasování a seznam byl předán paní kuchař-
ce. Tímto jí děkujeme za vstřícnost. O Velikonocích zvítězily ji-
dáše, pak mazanec. Ke Dni dětí to byl hamburger, řízek s bram-
borovou kaší a palačinky.

Recyklohraní aneb Ukliďme si svět

I v letošním školním roce jsme byli úspěšní. Splnili jsme vy-
hlášené úkoly Vzkaz v lahvi, Najdi elektrosaura, Mokřady a ta-
jemství ztracené vody, Bezpečný svět (s) baterií a Celoroční cíl. 
Odevzdali jsme 514 kg baterií, 6 bagů elektrozařízení, tonery  
z kopírek. Získali jsme 5 342 bodů. V Karlovarském kraji jsme se 
umístili na 1. místě a mezi 3 380 zapojenými školami v České 
republice jsme obsadili 22. místo. Odměnou za naši snahu je 
poukázka 3 000,- Kč na nákup v řetězci Kaufland a příspěvek  
5 000,- Kč na tematickou exkurzi.
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CO NÁM ROSTE NA ZAHRADĚ? 
!!!  Přijďte se pochlubit svými výpěstky !!! 

SÁL KD Drmoul    čtvrtek  21. 9.  10,00 hod. -  17,00 hod. 

Prosíme o dodání ukázek ovoce, zeleniny, květin, zavařenin 
 

 

Zahájení výstavy  pátek 22. 9. 2021 10,00 hod. 

Výstava otevřena    pátek  22. 9.  10,00 hod. - 17, 00 hod. 

  sobota 23. 9.  10,00 hod. - 17,00 hod. 

 

Vstupné  dobrovolné!  Částka bude věnována na nákup části deštného pralesa 

Ekotým ZŠ    Klub žen Drmoul    Obec Drmoul 

Dovolujeme si vás pozvat na výstavu
CO  NÁM  ROSTE  NA  ZAHRADĚ  21. - 22. 9. 2023

Mgr. Renata Rothová

Co jsme v roce 2022 udělali pro životní prostředí? 

Díky obyvatelům se naše Základní škola a Mateřská škola  
Drmoul, okres Cheb, příspěvková organizace může za rok 
2022 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení 
předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o cel-
kové hmotnosti 0,14 t. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny  
a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme 
ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro 

průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací ode-
vzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu  
na zlepšení životního prostředí, které na základě dosaže-
ných výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recykla-
ci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.  Vyplývá z něj, že díky 
našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2022 k úspoře 
produkce CO2 o 1,67 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 1 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 82,08 litrů ropy. 
Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba po-
honných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici 
D1 a to 4 krát. Došlo také k úspoře 844,92 kWh energie. Asi 
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádo-
bí 845 krát. Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo 
vrátit do výroby 80,97 kg železa. Takové množství recyklova-
ného železa je možné použít pro výrobu 4 ks nových praček, 
aniž by bylo nutné těžit železnou rudu. Recyklací vysbíraných 
spotřebičů se také podařilo získat 2,81 kg mědi, což stačí 
pro ražbu 501 1€ mincí, nebo 3,45 kg hliníku, který by stačil  
na výrobu 230 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné 
materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se 
elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení nového!
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nezabralo, pytlíčky obsahují jed, kterým se v minulosti léčily 
bradavice.

Děti si kromě lovení, které některým vydrželo velmi dlouho, 
zahrály i pohybovou hru na námluvy sarančí a vyrobily svého 
hmyzáka z modelářské hlíny a přírodnin.

Pokud chcete i vy absolvovat s námi podobný program, 
sledujte nabídku přírodovědných exkurzí Pojďte s námi  
do přírody! (tam jsou i exkurze kolegů) https://slavkovsky-
les.nature.cz/-/pojdte-s-nami-do-prirody-2023 a také moje 
webové stránky https://www.ekovychova-zapad.cz/, kde na-
bízím i ekologické výukové programy pro školy. Můžeme se 
také domluvit na program třeba pro maminky s dětmi či jiné 
zájemce. Naše nejbližší exkurze pro veřejnost bude na měkký-
še u nás na zahradě (Tři Sekery 21) 15. 9. 2023 v 15:45. Těšíme 
se na vás!

Kateřina a Libor Dvořákovi

Hmyzí svět na bývalém vojenském cvičišti aneb 
na Cechu to žije 

V pátek 2. 6. 2023 jsme se s devatenácti dospělými i dět-
skými zájemci o hmyz sešli u rozhledny na Panském vrchu, 
abychom se přesunuli na Cech Svatého Víta a ponořili se  
do hmyzího světa. Proč jsme zvolili zrovna toto místo? Vojen-
ská cvičiště jsou významná svou pestrostí biotopů, které hostí 
rozličné, často vzácné druhy. Začíná to rostlinami, na které je 
navázán zajímavý býložravý hmyz, který má zase své nemé-
ně zajímavé predátory. Pestrost vzniká lokálním narušováním 
krajiny, která umožňuje i konkurenčně slabším druhům se  
na ploše uvolněné třeba působením tanku rychle prosadit.

Původně jsme měli v úmyslu projít větší část místa a s en-
tomologickými síťkami navštívit suché vyvýšeniny se zbytky 
mateřídoušky i vlhké záhraby po terénních vozidlech. Nako-
nec jsme se zdrželi celou dobu v lučním porostu a křovinách  
v okolí altánu, kde jsme měli dobré zázemí pro rozložení 
pomůcek a dětské hrátky. Děti i dospělí si vyzkoušeli práci  
s entomologickou smýkací sítí, kterou se neloví nad hlavou 
ve vzduchu, ale v trávě, takže drobní živočichové jsou do síťky 
sklepnuti. Úlovky si pak prohlíželi v krabičkách s lupou ve víč-
ku. Všichni živočichové byli samozřejmě zase puštěni na svo-
bodu. Během exkurze nešlo ani tak o to pojmenovat do druhu 
jednotlivé živočichy, to je úkol pro odborníky, kteří se vždy 
zaměřují jen na některé skupiny hmyzu a většinou potřebují  
ke spolehlivému určení mikroskop. I my se některým skupi-
nám odborně věnujeme, ale při pořádání exkurzí se snažíme 
spíše ukázat tu fantastickou pestrost tvarů a barev, upozornit 
na zajímavé detaily hmyzích tělíček a povědět pár zajímavostí 
ze života bezobratlých. Tady je jen malá ochutnávka.

Věděli jste například, nač potřebuje škvor kleštičky? Má je 
na to, aby jimi vytáhl křídla zpod kratičkých polokrovek, kde 
je má zmačkaná jako padák. Když přistane, musí je tam zase 
kleštičkami nacpat, proto lítá nerad. V síťkách byla i spousta 
ploštic všech tvarů, barev i velikostí. Všechny mají ale něco 
společného. Je to sosák, někdy schovaný na břiše v rýze mezi 
nohama a obraný zápach při ohrožení. S tím jste se asi někdy 
setkali, když jste si dali po ploštici malinu. Úspěch měla jako 
vždy ukázka brouka bradavičníka, který když se jemně zmáčk-
ne pinzetou, honem vystrčí podél nohou a za „krkem“ oran-
žové pytlíčky, což malého dravce spolehlivě zastraší. Kdyby to 

NA CECHU TO ŽIJE
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SPOLEK RYBÁŘŮ SUMEČEK

V období od poslední informace v Drmoulském zpravodaji 
se toho příliš nezměnilo. Ve spolupráci s obcí se spolek snaží 
o údržbu vodních ploch ve vlastnictví obce. Všechny rybníky 
jsou zarybněny, a to dodatečně i rybník KOSTELNÍ, kde se měl 
měnit požerák. Z technických důvodů (nedodán včas objed-
naný díl) byla výměna požeráku odložena, rybník byl napuš-
těn a v současnosti je množství kvetoucích leknínů ozdobou 
této vodní plochy v obci.

Byl řešen i opakující se problém s vodou při přívalových 
srážkách. V tomto roce počasí ještě nezavdalo důvod pro od-
zkoušení tohoto instalovaného řešení, ale lze předpokládat 
jeho funkčnost. Při přívalových srážkách by tedy již nemělo 
docházet k přetékání hráze rybníku KOSTELNÍ.

První květnový den bylo spolkem SUMEČEK zorganizováno 
ODEMYKÁNÍ RYBNÍKŮ. V letošním roce se akce vydařila. Přálo 

nám počasí, o zábavu se staraly hlavně ulovené ryby a rybičky 
a samozřejmě i plápolající oheň, ke kterému patřily opékající 
se vuřty. Potěšila hlavně hojná účast těch nejmenších rybářů.

Spolek SUMEČEK se zapojil do dalších akcích pořádaných 
obcí. Šlo konkrétně o Velikonoční dílny a Dětský den.

V následujícím období je ve spolupráci s obcí a sponzory 
plánován na sobotu 9. září 2023 již VI. ročník DNE MLADÉHO 
RYBÁŘE.

To je v krátkosti asi vše o té viditelné činnosti spolku. O té, 
prozatím pro občana téměř neviditelné, ve svém příspěvku in-
formuje pan starosta. Jde konkrétně o rekonstrukce rybníků. 
Únavná, mravenčí, ale nutná práce, která by snad v brzké době 
měla přinést výsledky.

Bohumil Kovařík
předseda spolku

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

zve všechny mladé rybáře (do 15 let)  
na rybářskou dětskou soutěž  

na rybníku SUMEČEK. 
GPS 49°56'3.223"N, 12°40'49.723"E 

 

Termín konání: sobota 9. ZÁŘÍ 2023. 
Průběh akce:  - registrace účastníků   08:30 až 09:00 hod. 

- zahájení soutěže   09:00 hod. 
- ukončení soutěže  12:00 hod. 
- vyhlášení výsledků soutěže 13:00 hod. 

 

S sebou: Základní rybářské vybavení, oblečení dle počasí a dobrou náladu.  
 

Podpora a pomoc rodičů nebo dědečků je vítána. 
 

Občerstvení pro děti zajištěno ve spolupráci s obcí Drmoul. 
 

Více informací u p. Kovaříka - telefon 723 390 893  
 

Poděkování sponzorům:  Obec  AUTOSPEKTRUM2000  
Drmoul Mariánské Lázně 
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Jednotka SDH Drmoul

Ve středu 28. 6. 2023 jsme se zúčastnili společně s panem 
starostou kontrolního dne ve firmě Kobit THZ CZ s.r.o. ve Slati-
ňanech, kde nám bylo představeno naše vozidlo Tatra. Zatím 
je bez nástavby, ta je stále ve fázi výroby. Zároveň jsme firmě 
předali vybavení, na které musí být vyrobeny držáky na míru 
a upřesnili si rozmístění vybavení v jednotlivých roletách. Než 
nám bude hotové vozidlo předáno, zúčastníme se ještě jedno-
ho kontrolního dne, a to přibližně začátkem září 2023.

Do dnešního dne se jednotka zúčastnila více než 30 zása-
hů. Vlivem dlouhodobého teplého a suchého počasí přibylo 
požárů, které byly zapříčiněny buď úderem blesku, nebo záva-
dou na zemědělské technice.

Jako každý rok se podílíme spolu se zaměstnanci obce  
na zalévání stromků.

V měsíci červnu se jednotka zúčastnila školení na používání 
AED (automatizovaný externí defibrilátor), který slouží na po-
skytování první pomoci při srdeční zástavě.

V měsíci srpnu čeká jednotku praktický výcvik s motorový-
mi pilami, kde si členové jednotky vyzkouší postupné rozřezá-
vání nestabilní budovy.

David Pospíšil
velitel jednotky SDH Drmoul
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Zpráva SDH 

V dubnu členové SDH v průběhu jarního sběru velkoka-
pacitního odpadu v obci uspořádali tradičně také sběr železa  
a elektroodpadu, a na konci měsíce jsme postavili májku, kte-
rou přivezli zaměstnanci Lesů Drmoul s.r.o. 

V červnu jsme již tradičně ve spolupráci s obecním úřadem 
a ostatními spolky pomohli zorganizovat oslavy Dětského dne 
a pro děti ve školce členové jednotky uspořádali ukázku hasič-
ské techniky.

Na začátku nového školního roku chceme uspořádat nábor 
dětí do kroužku mladých hasičů. 

Během podzimních měsíců bychom měli převzít novou 
hasičskou cisternu, a pokud nám to počasí a okolnosti dovolí, 
rádi bychom uspořádali slavnostní akci k této příležitosti.

Ve zprávě velitele jednotky si přečtete o zásazích hasičů.  
V letošním roce kluci vyjíždějí mnohem častěji. S tím je spoje-
na i častější a náročnější údržba techniky. O naší jednotce se 
pochvalně vyjadřují velitelé zásahů, kteří oceňují jejich zkuše-
nosti, znalosti i to, že naše jednotka vyjela ke všem událostem, 
na které byla povolána. 

Rád bych touto cestou členům poděkoval za jejich čas, kte-
rý hasičině věnují, a za vzornou reprezentaci jednotky a záro-
veň také obce Drmoul.

Petr Starenko
starosta SDH Drmoul

SDH DRMOUL

Připravované CAS pro SDH Drmoul z června 2023

Typ budoucí nové CAS pro SDH Drmoul
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STŘEDISKO VÍTEČEK

Víteček se baví

V pondělí 27. 2. od 17:00 hodin uspořádali zaměstnanci Stře-
diska sociálních služeb Víteček spolu se Základní školou spe-
ciální při středisku Víteček v kulturním sále Vlčák v Černošíně 
pro své klienty a žáky maškarní karneval. Spolu se svými dětmi 
se ho zúčastnili i rodiče a přátelé, kterým pro dobrou náladu 
vyhrávala živá hudba v podání kapely AGNES Rock.  Svatební 
SalonBels Planá nám zapůjčil fotokoutek, v němž si účastníci 
karnevalu mohli pořídit spoustu kvalitních stylových fotek pro 
připomínku tohoto veselého dne a společensky zábavných 
zážitků.  

Pro osvěžení všech účastníků věnoval Pivovar Chodovar své 
typické Ilsano. Mnozí rodiče pro své děti a přátele na setkání 
přinesli vlastnoručně vyrobené dobroty a sladkosti, další vě-
noval místní obchod JARO. Součástí karnevalu byla i prezen-
tace fotografií z celoroční práce Střediska Víteček, kde si ka-
marádi - klienti připomněli některé významné dny, povedené 
akce a výlety za poznáváním do okolí. Své výrobky ze sociálně 
terapeutických dílen mohli v průběhu karnevalu prezentovat 
na prodejní výstavě, jejíž výnos opětovně podpoří provoz stře-
diska. 

„Pro mnohé z klientů to byl jejich první karneval - proto jsme 
jim tento zážitek chtěli zprostředkovat a zároveň se setkat s ro-
diči a dalšími přáteli Střediska Víteček“ - komentovala podaře-
nou akci pracovnice Střediska Víteček Petra Gabrišková. „Všich-
ni jsme si to moc užili - děti, klienti, rodiče i přátelé střediska 
Víteček“. Karneval navštívila také paní Rudná z DPS Černošín, 
podpořit nás přišel také místní spolek žen, které daly karne-

valu přednost před pravidel-
ným cvičením.
Vedení Střediska Víteček 
děkuje všem sponzorům, 
podporovatelům a přáte-
lům za pomoc s přípravou, 
organizací a průběhem 
karnevalu - moc si toho 
vážíme. Hlavní poděková-
ní patří i Městu Černošín,  
za bezplatné zapůjčení spo-
lečenského sálu ve Vlčáku.  
A těšíme se na další společ-
nou akci.

Kolotoč pro Víteček

Jak se moderní společnost vyvíjí a jednotlivce s fyzickým či 
mentálním postižením už neodděluje od »normální a zdravé« 
populace, budujeme také v našem Středisku sociálních služeb 
Víteček v Černošíně hřiště určené dětem rozdílných schopnos-
tí. Tedy i těm, které jsou fyzicky méně zdatné než jejich vrstev-
níci, nebo dokonce dětem se zdravotním handicapem. Do tak-
to pojatého integrovaného sportoviště osazujeme bezpečné  
a bezbariérové herní prvky vhodné i pro děti s postižením. 
Hřiště budujeme tak, aby nebylo obtížně přístupné a umož-
ňovalo snadný a bezpečný pohyb po celé ploše a na všech 
herních sestavách.
S dětmi také pravidelně navštěvujeme dětská hřiště v okolních 
obcích, zejména v Černošíně a v lesoparku v Konstantinových 
Lázních. Z těchto výletů vzešel od dětí požadavek na vybudo-

vání kolotoče, který dosud na našem hřišti scházel a jak jinak 
– než rovnou i pro vozíčkáře. Tato snaha získala podporu Na-
dace ČEZ, díky jejímuž 150.000,- Kč příspěvku a práci mnoha 
dobrovolníků mohl kolotoč vzniknout. Zde se mohou „točit“  
(a tím i skupinově relaxovat) děti fyzicky zdravé, děti hendike-
pované i děti upoutané na kolečkové křeslo. Kamarádi, perso-
nál i rodiče proto Nadaci ČEZ i všem dobrovolníkům děkují.

Za Středisko Víteček 
Ing. Jiří Kalista
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Obec Drmoul je členem Svazu měst a obcí České republiky a Mariánskolázeňska, dobrovolného svazku obcí.

OBECNÍ ÚŘAD DRMOUL 
Pondělí		 8.00 – 11.00, 14.00 – 17.00
Úterý		  8.00 – 11.00, 
		  další po telefonické domluvě
Středa		  8.00 – 11.00, 14.00 – 17.00
Čtvrtek		 po telefonické domluvě
Pátek		  po telefonické domluvě

Prosíme, abyste upřednostnili telefonickou a elektronic-
kou komunikaci, pokud je to možné. 
referent:	 354 671 121 nebo 778 495 946  
krizový mobil:	 773 741 942  

starosta obce:	 354 671 325  nebo 724 743 559  

e-mail:	  	 starosta@drmoul.cz

		  obec@drmoul.cz

		  ekonomka@drmoul.cz

		  datová schránka ID 7vebmpt

Internetová adresa obce:  www.drmoul.cz

Vážení sportovní příznivci tenisu, 
dovolujeme si Vás seznámit se založením tenisového oddílu 
TJ Sokol Drmoul od roku 2024. S myšlenkou založit tenisový 
oddíl přišel tenisový trenér TJ Slavoj Chodová Planá, Zdeněk 
Hanousek. Počet dětí a mládeže ve věku od 5 do 12 let, které 
trénuje, se pohybuje kolem 30. Při realizaci této myšlenky po-
mohli pánové Lev, Bolek a hlavně starosta obce Drmoul, pan 
Švajgl. Řízením tenisového oddílu je dále pověřen pan Žáček.

Ihned o prázdninové neděli 30. 7. 2023 jsme uspořádali od 
10.00 hodin sportovní dopoledne na hřišti v Drmoulu. Počasí 
nám přálo a turnaje se zúčastnilo 14 dětí. Velké poděkování 
patří jak malým hráčům a jejich rodičům, ale především za po-
moc paní Levové a panu starostovi Ing. Švajglovi.

Bližší informace o výši příspěvků za členství a trénování, 
ale popřípadě zájemců i z řad dospělých, budeme informovat 

později. Zároveň se těším na spolupráci se školkou a školou  
v obci Drmoul, a také se všemi rodiči, kteří projeví zájem.

Přeji vám všem hodně zdraví. 

Zdeněk Hanousek
tenisový trenér 2. třídy

TENISTÉ V DRMOULU


